
Sondage mars 2017 – Collège des 7 épis – 27 220 Saint André de l'Eure

Effectif : 525 élèves (132 en 6e ; 135 en 5e ; 131 en 4e et 127 en 3e ).

Faut-il rendre le vote obligatoire ?
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Pourquoi ? Voici les principales réponses d'élèves.
OUI NON

C'est important de donner son avis.
Plus il y a d'avis, plus le président représente les 
électeurs.
Pour pouvoir se plaindre, il faut d'abord donner 
son avis.
Des humains se sont battus pour ce droit.
Voter, c'est un devoir.
Chacun doit exprimer son avis.
Cela oblige à donner son avis.
On peut voter blanc.

On a le droit de ne pas avoir envie de voter.
On ne peut pas forcer les gens.
Je n'ai pas le temps de m'intéresser à la 
politique…
Chacun est libre de faire ce qu'il veut : voter ou 
pas. C'est la liberté…
Ça ne sert à rien...
On a le droit de ne pas avoir de candidat.

Penses-tu que ce serait une bonne idée de pouvoir voter dès 16 ans ?
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Pourquoi ? Voici les principales réponses d'élèves.
OUI NON

On est assez grand à 16 ans.
On comprend la politique à 16 ans et on a déjà 
un avis. Au USA, on peut conduire à 16 ans donc
pourquoi ne pourrait-on pas voter ?
Cela fait plus de personnes qui votent et donc le 
président représente mieux la population et il y a 
plus d'idées représentées.
Cela aide les jeunes à s'intéresser à la politique.
Cela apprend à être responsable.

C'est réservé aux adultes. C'est mieux d'avoir la 
majorité (18ans).
On est pas assez mature avant 18ans.
L'ensemble des 16-18 ans ne comprend pas la 
politique.
L'ensemble des 16-18 ans n'est pas assez 
impliqué en politique.
L'ensemble des 16-18 ans est trop influençable 
par les médias.



Annexes

Faut-il rendre le vote obligatoire ?

Niveau 6e

OUI

NON

OUI 53%
NON 46%

Niveau 5e
OUI

NON

OUI 45%
NON 55%

Niveau 4e
OUI

NON

OUI 36%
NON 64%

Niveau 3e
OUI

NON

OUI 56%
NON 44%

Penses-tu que ce serait une bonne idée de pouvoir voter dès 16 ans ?

Niveau 6e

OUI

NON

OUI 61%
NON 39%

Niveau 5e

OUI

NON

OUI 63%
NON 37%

Niveau 4e

OUI

NON

OUI 43%
NON 57%

Niveau 3e
OUI

NON

OUI 27%
NON 73%



Données brutes

Vote Obligatoire Vote 16ans
Classe Effectif OUI NON NUL OUI NON NUL

A 12 11 0 15 8 0
B 12 13 0 14 10 1
C 14 11 0 12 12 1
D 13 9 0 12 10 0
E 12 12 1 17 6 2
F 7 5 7 4 1

6e

Vote Obligatoire Vote 16ans
Classe Effectif OUI NON NUL OUI NON NUL

A 11 9 2 17 2 3
B 6 14 1 16 5 0
C 5 13 1 14 5 0
D 10 12 0 9 12 1
E 9 11 0 13 7 0
F 12 7 0 7 12 0
G 6 6 0 7 5 0

5e

Vote Obligatoire Vote 16ans
Classe Effectif OUI NON NUL OUI NON NUL

A 6 19 0 6 19 0
B 11 13 0 13 11 0
C 9 12 0 10 10 1
D 9 15 0 11 13 0
E 9 15 0 13 10 1
F 3 10 0 2 11 0

4e

Vote Obligatoire Vote 16ans
Classe Effectif OUI NON NUL OUI NON NUL

A 12 7 1 1 19 0
B 12 9 0 7 14 0
C 18 4 0 3 19 1
D 10 11 0 9 11 1
E 9 11 0 7 12 1
F 10 13 0 7 16 0

3e


